



АЦБК: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ – Архангельский ЦБК при увеличении варки целлюлозы в 2023 году по отношению к 2013-му на 9,5% (на 80,49 тыс. тонн) сократил сброс загрязняющих веществ в водоём на 33,5% (на 3,9 тыс. тонн/год), выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух – на 57,9% (на 22,9 тыс. тонн/год). Впечатляет!

стр. **2**

БЕЗОПАСНОСТЬ – Трагическим событием минувшего марта стал кровавый, варварский террористический акт в «Крокус Сити Холле». Самое время ещё раз рассказать, чем опасен терроризм, политический и религиозный экстремизм, как нам бороться с этой угрозой, как защищаться от неё

стр. **3**



В ТУРБИННОМ ЦЕХЕ первой теплоэлектростанции Архангельского ЦБК

Твои люди, комбинат!

Надёжные причалы
Павла Фишова **4**

Кадровая политика

Зайти в IT.
На комбинате состоялась экскурсия для увлечённых школьников **5**

Культура

«Всё, что лежало в диване»: посетите выставку работ семьи Устиновых. Счастье в простом! **7**

Драйв

Активные и весёлые: репортаж о том, как 60 ветеранов отметили День здоровья **8**

События на новой турбине ТЭС-1

Одной из важнейших задач современного этапа развития Архангельского ЦБК является строительство шестого турбоагрегата первой теплоэлектростанции мощностью 30 мегаватт. В её реализации задействованы десятки производителей комбината и специалистов подрядных организаций.

Большая замена

Прежняя турбина №6, функционировавшая ещё с советских времён, была выведена из эксплуатации в начале июня 2023 года. Тогда же приступили к мероприятиям по её демонтажу. Устройство фундамента для будущего энергообъекта началось с рытья котлована, установки закладной плиты. Осуществлена заливка верхней опорной плиты.

Монтажники на объекте займутся установкой закладных деталей, монтажом корпуса турбины и генератора, металлоконструкций, вспомогательного оборудования, его привязкой к станционным коммуникациям. Для оперативности некоторые строительно-монтажные мероприятия нужно вести параллельно, поэтому работу придётся организовывать в

несколько смен. Далее последуют комплексные испытания на подтверждение гарантийных показателей и приёмка энергообъекта комиссией с участием представителей Ростехнадзора.

6-я турбина

строится на первой теплоэлектростанции АЦБК

В создании фундамента будущего турбоагрегата задействованы специалисты ООО «Проксима-Плюс». У данной компании большой опыт взаимодействия с Архангельским ЦБК. В частности, её представители

участвовали в работах на фундаментах седьмой и пятой турбин ТЭС-1. Как подчёркивают специалисты комбината, сотрудники ООО «Проксима-Плюс» зарекомендовали себя с хорошей стороны. Они умеют правильно организовать работу с соблюдением всех требований безопасности.

С системой предиктивного мониторинга

Назначение турбоагрегата состоит в преобразовании кинетической энергии пара в электрическую энергию. Турбины производят генерацию необходимого количества электроэнергии для производств комбината. Турбоагрегат состоит из двух базовых элементов: паровой турбины и приводимого ею в движение турбогенератора.

Окончание на стр. 5
Фото Сергея СЮРИНА

От первого лица

Дмитрий ЗЫЛЁВ,
генеральный директор
АО «Архангельский ЦБК»:

– Строительство шестого турбоагрегата является насущной задачей обновления энергохозяйства АЦБК. За счёт своих турбин комбинат имеет возможность обеспечивать энергией и собственное производство, и Новодвинск.

Несмотря на давление внешних факторов, наша компания способна одновременно реализовывать сразу несколько крупных инвестиционно ёмких проектов, в том числе в сфере энергетики. Так, одной из главных целей предприятия сегодня является газификация. Всё это в совокупности обеспечит благополучное развитие Архангельского ЦБК, а следовательно, и предприятий, входящих в его группу.



info@bumazhnik.ru

Задавайте вопросы,
предлагайте любые темы
для обсуждения

Перспектива

Стартовал конкурс «Экологическая азбука!» Юных художников от 5 до 16 лет приглашают принять участие в создании печатного издания и электронной версии экологической азбуки. Творческое состязание продлится до 24 мая. Читайте подробности! **7**

www.appm.ru

Электронная версия
прошлых номеров
«Бумажника»

НОВОСТИ ОТРАСЛИ

Низкие показатели в Европе

По предварительным данным, в 2023 году объём производства бумаги и картона в странах – членах Европейской конфедерации бумажной промышленности составил 74,3 млн тонн, что на 12,8% меньше, чем в 2022-м.

Показатель отражает неблагоприятные макроэкономические тенденции, долгосрочное сокращение запасов по всей цепочке поставок и серьёзное воздействие высоких производственных и энергозатрат. Выпуск упаковочных сортов снизился на 9,1%, изготовление газетной бумаги упало на 19,9%, бумаги для печати и письма – на 25,4%, санитарно-гигиенических изделий – на 4,4%. Членами Европейской конфедерации бумажной промышленности являются 18 стран.

Бумпром.ру

Взрыв на заводе

Во время проведения сварочных работ на выпарной установке биохимического завода Metsa Group в финской коммуне Кеми произошёл взрыв. Три человека подверглись незначительному воздействию сероводорода и были направлены на медобследование.

В настоящее время устанавливается размер материального ущерба. Ожидается, что ремонтные работы продлятся 10–12 недель. Производство будет возобновлено после завершения ремонта и обеспечения безопасной эксплуатации оборудования. Остановка биохимического завода также привела к остановке производства картона на площадке Metsa Board, которая является частью того же комбината. Небелёную целлюлозу, необходимую для изготовления картона, невозможно производить без основного химического цикла.

Lesprom.com

Нейросеть найдёт нарушителя

Федеральная государственная информационная система лесного комплекса (ФГИС ЛК) будет использоваться в своей работе нейросети. Над этим сейчас трудится Рослесхоз совместно с Роскосмосом.

Искусственный интеллект займётся анализом данных с космических снимков, а также различных документов. Первые тесты показали, что обработка такой информации нейросетью на 12% точнее и на 62% быстрее, чем человеком. Нейросеть будет искать не только незаконные рубки, в будущем её планируют обучить предсказывать изменения в состоянии лесов. Сведения о том, как со временем будет меняться лес, в том числе из-за хозяйственной деятельности, как он может пострадать от стихийных бедствий, будут доступны в информационной системе лесничеств.

Forestcomplex.ru

Подарок на Пасху

Компания DS Smith в сотрудничестве с Filir – дистрибьютором мировых кондитерских брендов в Хорватии – создала экологичное решение для упаковки пасхальных подарков.

Новая упаковка пригодна для вторичной переработки и может быть использована неоднократно в качестве подарочного пакета. Она легко собирается, оснащена ручкой для переноски из гофрированного картона и системой блокировки, что обеспечивает дополнительную универсальность и удобство использования. В компании DS Smith отметили, что её специалисты были рады принять участие в проекте по замене пластика и разработать креативное упаковочное решение.

Lesprom.com

АЦБК: день за днём

Положительная динамика природоохранной деятельности

За 10 лет АО «Архангельский ЦБК» при увеличении варки целлюлозы в 2023 году по отношению к 2013-му на 9,5% (на 80,49 тыс. тонн) сократило забор свежей воды на 30,3% (на 46,7 млн м³/год), сброс загрязняющих веществ в водоём – на 33,5% (на 3,9 тыс. тонн/год), выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух – на 57,9% (на 22,9 тыс. тонн/год).

Инвестиции и результат

Защита и сохранение отходов на объектах размещения отходов в 2023-м по отношению к 2013 году сократилось на 67%, или на 251 тыс. тонн.

Выбросы парниковых газов (ПГ) за 2022-й (включая все дочерние общества и филиалы) составили в общей сложности 1 804 374 тонн CO₂-экв., что на 1 299 047 тонн CO₂-экв., или на 41,9%, меньше, чем в базовом 1990-м. Таким образом, добровольное обязательство организации по сокращению к 2030 году выбросов ПГ Охватов 1 + 2 на 55% относительно 1990-го – до 1,4 млн тонн CO₂-экв. в год – выполнено на 76,3%.

На
67
процентов

в 2023 году АЦБК сократил захоронение отходов на объектах размещения по отношению к 2013-му

Такая динамика обусловлена реализацией Программы повышения экологической эффективности, мероприятий Климатической стратегии предприятия, технического перевооружения основных производств Архангельского ЦБК.

Затраты комбината на выполнение природоохранных мероприятий, внедрение наилучших доступных технологий (НДТ) за 10 лет составили 14,5 млрд рублей, в том числе за последние пять лет – 6,5 млрд рублей, за 2023-й – около 1 млрд рублей.

Эколята – в авангарде

Важнейшей частью природоохранной деятельности АЦБК является политика экологического просвещения. В 2016 году руководством предприятия принято решение об организации проекта «Эколята» для учащихся общеобразовательных школ Новодвинска. Первым участником проекта стал младший класс школы №3 численностью 30 человек. Сегодня эколята – это воспитанники старших групп пяти дошкольных образовательных учреждений, младшие и средние школьники двух средних образовательных учреждений – всего более 500 участников. За восемь лет реализации проекта почётное звание «Эколёнок» получили 2000 юных жителей Новодвинска.



В рамках проекта проводятся экологические уроки, беседы-занятия по экологическому воспитанию, субботники, тематические экскурсии, акции и конкурсы экологической направленности, праздник «Всероссийский день эколят».

Архангельский ЦБК ежегодно организует акцию по сбору макулатуры «Бумажный бум» (за период её реализации было собрано 27 000 тонн макулатуры), детскую экологическую конференцию, объединяющую на своей площадке эколят Архангельской области, фотоконкурс «Экокалендарь» и акцию «Пять экологических дней», которая включает в себя целый спектр конкурсов и мероприятий (ежегодно только в ней принимают участие более 100 человек).

На
46,7
млн м³ в год

комбинат сократил забор свежей воды

С 2022-го АЦБК ежегодно проводит акцию «Растём вместе»: дети сотрудников комбината, которые 1 сентября идут в первый класс, высаживают вместе с родителями саженцы сирени, ясени и деревьев других пород. Весь материал выращен местным фермерским хозяйством «Биолаборатория».

Помимо проекта «Эколята» АО «Архангельский ЦБК» инициирует конкурсы, акции и образовательные программы для работников предприятия. Ежегодно уровень своих экологических знаний повышают не менее 50 сотрудников АЦБК.

В содружестве с наукой

В 2020 году работникам предприятия было предложено освоить магистерскую программу по направлению «Промышленная экология». В 2022-м состоялся первый выпуск магистров-экологов, которые продолжили работу на предприятии. В 2024-м ещё трое специалистов АО «Архангельский ЦБК» получат образование магистра промышленной экологии по обновлённой образовательной программе.

Комбинат стал инициатором и одним из организаторов I Всероссийской научно-практической конференции «Экологические аспекты современных технологий в химико-лесном комплексе», которая прошла в Архангельске 31 мая – 1 июня 2022 года. Мероприятие стало эффективной площадкой для обмена мнениями и позитивными примерами в решении актуальных вопросов природоохранной деятельности целлюлозно-бумажного производства.

16–17 мая 2024 года в Архангельске состоится II Всероссийская научно-практическая конференция «Экологические аспекты современных технологий в химико-лесном комплексе». Мероприятие посвящено 300-летию Российской академии наук, 95-летию инженерного лесотехнического образования в Архангельске, 440-летию столицы Поморья.

Научная программа конференции включает обсуждение современных экологически безопасных технологий в целлюлозно-бумажной промышленности, экономики замкнутого цикла, климатической повестки в ЦБП и правовых вопросов экологической деятельности предприятий отрасли.

Соб. инф.

Фото из архива редакции

Терроризм – угроза нашего времени

Трагическим событием последней декады минувшего марта стал кровавый, варварский террористический акт в «Крокус Сити Холле» в подмосковном Красногорске. Его жертвами стали мирные граждане, в том числе дети, подростки, женщины. Погибли 143 человека, десятки находятся в тяжёлом состоянии, за их жизни сражаются медики.

Сегодня самое время ещё раз рассказать, чем опасен терроризм, политический и религиозный экстремизм, как нам бороться с этой угрозой, как защищаться от неё.

Концертный зал «Крокус Сити Холл» является частью делового центра «Крокус Сити». Эти корпуса хорошо знакомы и представителям Архангельского ЦБК. Здесь проходят международные выставки, где комбинат часто презентует образцы своей продукции, ведёт деловые переговоры. На этой площадке происходят бизнес-коммуникации, а в концертном зале выступают звёзды первой величины. Вечером 22 марта никто и представить не мог, что здесь разыгрывается трагедия мирового масштаба.



Это нападение стало одним из крупнейших терактов в истории современной России, по числу жертв уступая только террористическому акту в Беслане в 2004 году. Теракт вызвал широкое международное осуждение, многие страны принесли соболезнования,

а глава страны Владимир Путин объявил 24 марта днём общенационального траура.

Мы столкнулись не просто с цинично спланированным терактом, а с подготовленным и организованным массовым убийством мирных, незащитных людей. Преступники хладнокровно и целенаправленно пришли убивать, расстреливать людей в упор. Их задачей было провести показательную акцию устрашения для всей нашей большой страны.

Концертный зал носил имя народно-го артиста СССР Муслима Магомаева. Его песня «Журавли» имеет конкретный адрес, она посвящена миллионам павших, не вернувшихся с полей сражений. В прошедшие мартовские дни её смысл получил новое наполнение. Строки вновь отзывались болью в наших сердцах. Волонтёрское движение «Мы вместе» призвало россиян размещать рисунки и фото журавлей на окнах и в социальных сетях в память о погибших в «Крокус Сити Холле».

К СВЕДЕНИЮ

Сотрудники Регионального управления ФСБ России по Архангельской области совместно с Пограничным управлением ФСБ России по западному арктическому району пресекли противоправную деятельность моряка иностранного судна, причастного к финансированию терроризма.

Приговором Северного флотского военного суда 28-летний гражданин России признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1.1 ст. 205.1 УК РФ (финансирование терроризма).

В результате проведённых оперативных мероприятий и следственных действий установлено, что осуждённый, являясь приверженцем радикальных течений ислама и разделяя идеологию международной террористической организации «Исламское государство» (запрещённая на территории РФ организация), в октябре 2020 года осуществил перевод денежных средств на счёт эмигранта-вербовщика для материально-технического обеспечения её террористической деятельности.

Собранные следственным подразделением РУ ФСБ России по Архангельской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора. Виновному назначено наказание в виде лишения свободы на срок 10 лет. Первые три года преступник будет отбывать наказание в тюрьме, а последующие семь лет – в исправительной колонии строгого режима.

**По материалам пресс-службы
РУ ФСБ России
по Архангельской области**

КОММЕНТАРИЙ

**Дмитрий ЗЫЛЁВ,
генеральный директор
АО «Архангельский ЦБК»:**

– Преступление, совершённое террористами в «Крокус Сити Холле», никого не может оставить равнодушным и безучастным. Самое важное сейчас – не дать тем, кто организовывал это варварство, совершить новое злодеяние.

В день общенационального траура россияне, жители Поморья продемонстрировали единство, придя на акции памяти жертв трагедии. Запущены линии по сбору средств для помощи пострадавшим и их семьям. Терроризм не имеет этноса, это мировое зло, противостоять которому можно, только объединившись. Мы не должны позволить посеять в наше многонациональное общество страх и рознь. Наш общий долг, долг всех граждан страны – быть вместе, потому что так мы сильнее. Нас не запугать. Никто и ничто не в состоянии поколебать нашу решимость и мужество, сплочённость в борьбе с экстремизмом и терроризмом.

Берегите себя, своих родных, близких и работников Архангельского ЦБК!



МНЕНИЕ

**Василий АНТОНОВ,
заместитель генерального директора
АО «Архангельский ЦБК» (по безопасности):**

– Мы живём в сложное время, когда всё чаще приходится слышать о проявлениях терроризма и экстремизма. К сожалению, есть силы, которые желают расшатать гражданскую стабильность в обществе.

Подчеркну, на Архангельском ЦБК принимаются дополнительные меры безопасности. Существует чётко отлаженный алгоритм этих мероприятий. При обнаружении на территории комбината явно постороннего предмета незамедлительно сообщите о нём в ЧОП «Лидер» и в центральную диспетчерскую службу. С предметом нельзя предпринимать никаких действий, рядом с ним запрещено пользоваться мобильной связью.

Особое внимание необходимо обращать на беспилотные летательные аппараты. Они похожи на небольшие вертолёты или самолёты. В настоящее время многие регионы, в том числе и Поморье, ввели запрет на запуск беспилотников. Подниматься в небо они могут только по решению органов власти.

Этот шаг был предпринят в связи с тем, что БПЛА способны нести взрывные устройства или обладать функциями сброса груза, наблюдения. При обнаружении над объектами комбината летающего аппарата незамедлительно сообщите непосредственному руководителю, в диспетчерскую или по телефону 02. Не пытайтесь к нему приближаться, взаимодействовать с беспилотником самостоятельно. Понимая, что эта угроза вполне реальна, наше предприятие

своими силами изготовило защитные сетки для их размещения на критически важных объектах, закупило противодронные ружья.

Требуется рассказать и ещё об одном тревожном моменте. Террористы могут быть связаны с телефонными и интернет-мошенниками. В ряде российских регионов зафиксированы случаи, когда жертвам таких преступников поступали требования стать участниками террористических актов, например – бросить бутылку с зажигательной смесью в здание органа власти или военкомата. Якобы таким образом им помогут решить ситуацию с долгом. Кроме того, террористы стремятся вовлечь в свои преступные действия несовершеннолетних или слабовольных людей. Как мы видим, фантазия экстремистов безгранична, каждый из них представляет опасность.

Сегодня стране и таким предприятиям, как наше, приходится уделять особое внимание обеспечению правопорядка и общественной безопасности, недопущению террористических актов, экстремистских акций и иных противоправных действий. Этой работе должны помогать и мы, это наша общественная обязанность. Будем осторожны и бдительны!



ГОРОД

Ребёнок онлайн

Всё больше жителей Архангельской области выбирают онлайн-регистрацию новорождённого: с начала этого года количество обращений через суперсервис «Рождение ребёнка» превысило общие показатели 2023-го.

Как сообщил губернатор Поморья Александр Цыбульский, статистика подтверждает удобство и востребованность цифрового инструмента. Всего в регионе за два с половиной месяца этого года в электронном виде регистрация рождения проведена для 552 малышей. В этом году самыми популярными именами детей, зарегистрированных онлайн, стали Артём, Дмитрий, Михаил и Тимофей, Василиса, София, Анна и Виктория. Суперсервис позволяет быстро получить первые документы новорождённого. Для этого необходимо оформить электронное медицинское свидетельство в роддоме и через портал «Госуслуги» направить заявление на регистрацию рождения. В «Личный кабинет» поступят реквизиты записи акта о рождении, затем появятся СНИЛС и ИНН.

Агентство ЗАГС Архангельской области

Семьи побеждают!

Три фамилии из Новодвинска стали победителями финального розыгрыша регионального конкурса «Всей семьёй». Соревнование проходило в онлайн-формате на официальной странице Центра поддержки молодой семьи в социальной сети «ВКонтакте» и объединило более 22 тысяч семей из Архангельской области.

Участникам проекта необходимо было выполнить несложные задания всей семьёй и запечатлеть их на фотографии. Например, посетить музей, заняться спортом, организовать пикник и многое другое. Сборные, выполнившие задания, приняли участие в финальном розыгрыше. Среди победителей – семьи из Новодвинска – Шевченко, Вирка и Кучмий. Их поздравили с победой, вручили цветы и подарки, в том числе сертификаты на выигранные холодильники.

Novadmin.gosuslugi.ru

За любовь и верность

Администрация Новодвинска объявляет о старте конкурса по отбору супружеских пар, достойных награждения медалью «За любовь и верность».

Приглашаются супруги, которые зарегистрировали брак не менее 25 лет назад, получили известность крепостью семейных устоев, воспитали детей достойными членами общества. Для участия до 8 апреля необходимо предоставить рассказ о семье и документы в администрацию города по адресу: ул. Фронтových Бригад, 6, корп. 2, кабинет №7. Телефон для справок (8 81852) 5-12-67.

Novadmin.gosuslugi.ru

Пасхальный конкурс

Новодвинский городской культурный центр объявляет о старте приёма заявок на городской конкурс рисунков «Светлая Пасха». Он проводится с 1 апреля по 5 мая.

К участию приглашаются юные новодвинцы в возрасте от 5 до 18 лет. На конкурс принимаются рисунки, символизирующие праздник Пасхи. Награждение победителей состоится в рамках пасхальной программы «Светлый праздник воскресения», которая пройдёт 5 мая в 14.00 в детском парке. Там же будет организована выставка работ участников в виде фотосушки. Заявки на участие, а также согласие на обработку персональных данных можно отправить до 22 апреля по адресу: Архангельская область, г. Новодвинск, ул. 50-летия Октября, 27, МУК «НГКЦ» (2-й этаж, кабинет №221), или на электронную почту: gorkulcentr@mail.ru, с пометкой «Светлая Пасха». Телефон для справок (8 81852) 4-92-21.

Novadmin.gosuslugi.ru

Надёжные причалы Павла Фишова

Вся трудовая биография Павла Фишова связана с Архангельским ЦБК. Четверть века он работает в одном цехе и на одном производстве – РМП. Прошёл путь от слесаря-ремонтника до начальника цеха централизованного ремонта оборудования ремонтно-механического производства. На родном РМП его знают все, но не каждому известно, что Павел Васильевич с детства мечтал стать моряком и что любовь к морю у него в крови. Отец работал на речном флоте, моряками были его дядя и оба старших брата. Но у судьбы на Павла Фишова были другие планы...

Думал о море, а выбрал комбинат

Павел Васильевич – уроженец Холмогорского района. Родился и вырос в селе Емецк в семье учительницы и речника. Мама Екатерина Александровна всю жизнь проработала в Емецкой коррекционной школе для особенных детей педагогом начальных классов. А папа Василий Иванович до выхода на пенсию трудился судомехаником в речном флоте. Ходил в рейсы по Двине на сухогрузах, водил плоты с лесом на Архангельский ЦБК и областные лесозаводы.

Профессия моряка казалась юному Павлу самой интересной и романтичной. Поэтому родителей не удивил выбор сына: после восьмого класса он отправился в Архангельск поступать в знаменитую «Ворону» – мореходное училище имени капитана В.И. Воронина.

– В то время отбор в мореходку был очень строгим, как в космонавты, – рассказывает Павел Фишов. – Меня забраковали. Домой вернулся расстроенным – мечта ускользнула из рук.

Мечта ускользнула, но не забылась. В 1989-м, окончив школу, Павел поступил в «Рыбку» – Архангельское мореходное училище Министерства рыбного хозяйства – на судомеханика тралового флота. В том же году был призван в армию. После службы продолжил обучение в мореходке. Первая встреча с морем произошла на барке «Седов». Павел, будучи курсантом, принял участие в регате парусников «Катти Сарк».

Когда получил диплом, на дворе была середина 1990-х. Время трудное, нестабильное. С трудоустройством было туго. Безработица и безденежье. Одни не могли найти работу, другие месяцами не получали зарплату.

После долгих поисков Павел устроился в Мурманский тралфлот, где и без того небольшую зарплату постоянно задерживали. Через два года пришлось вернуться в родное село.

Из села в город

Морской волк из Павла Фишова не вышел, зато какой видный парень получился! Статный, сильный, обаятельный, с армейской выправкой, выпускник мореходки. Молодой человек привык быть в центре внимания.

– По молодости любил на танцы ходить, знакомиться с девчонками, влюбчивым был, – улыбается Павел Васильевич. – Однажды познакомился в нашем сельском клубе с городской девушкой. Она на лето к деду в Емецк приезжала. Влюбился и уехал вслед за ней в Новодвинск.

Так судьба привела Павла Фишова в город бумажников. Родственник жены устроил его на Архангельский ЦБК – слесарем-ремонтником в РМП, где Павел трудится и по сей день. Теперь уже начальником цеха родного производства.

Четверть века на комбинате

На АЦБК Павел Фишов с 1998-го. Интерес к работе появился сразу. Год за годом, отдавая себя любимому делу, Павел Васильевич по-



За добросовестный труд Павел Фишов не раз награждался руководством комбината и администрацией Новодвинска. В 2019 году его имя было занесено на городскую Доску почёта. А в 2023-м Павел Васильевич представлен к значимой ведомственной награде – почётной грамоте Министерства промышленности и торговли РФ.

следовательно прошёл все производственные ступени профессионального роста.

– Павла Васильевича всегда отличали любознательность, вдумчивость, честность в решении задач производства, – отмечает начальник РМП Фёдор Торпов. – Конечно, эти качества были замечены руководством, что способствовало продвижению по карьерной лестнице. Благодаря деловым и человеческим качествам его очень ценят в коллективе, уважают и во многом на него равняются.

За четверть века на предприятии Павел Фишов не потерял интереса к работе, по-прежнему трудится увлечённо, с полной отдачей.

25 лет

отработал Павел Фишов на ремонтно-механическом производстве Архангельского ЦБК

С 2020 года наш герой является начальником цеха централизованного ремонта оборудования РМП. В его подчинении бригада слесарей, монтажников оборудования, электрогазосварщиков и такелажников. Цех обеспечивает стабильное функционирование комбината,

а также проводит работы по перевооружению и модернизации производств.

За время руководства многопрофильным цехом Павел Васильевич проявил себя как талантливый организатор, грамотный, энергичный руководитель, умеющий даже в нестандартной ситуации найти правильное решение поставленных задач.

– Мы с Павлом Васильевичем коллеги по работе и товарищи по жизни, знакомы более 15 лет, – рассказывает начальник цеха механической обработки Иван Михайлов. – Он строгий, но справедливый начальник, с прекрасными организаторскими способностями и отличным чувством юмора. Работать качественно, быстро и аккуратно – это кредо Павла Фишова! Признаюсь – копирую его стиль поведения с сотрудниками. А ещё Павел – скрытный дачник: что-то выращивает на участке, но никому не рассказывает.

За добросовестный труд Павел Фишов не раз награждался руководством комбината и администрацией Новодвинска. В 2019 году его имя было занесено на городскую Доску почёта. А в 2023-м Павел Васильевич представлен к ещё одной ведомственной награде – почётной грамоте Министерства промышленности и торговли РФ.

– Это достижение не только моё, а всего нашего коллектива, – говорит Павел Фишов. – Отвечая каждый за свой результат, мы можем достичь ещё большего! Спасибо всем!

Счастье с третьей попыткой

Отличаясь постоянством в работе, в личной жизни Павел Васильевич определился далеко не сразу.

Свою третью избранницу Павел Фишов считает подарком судьбы. С любимой женой Ольгой они вместе уже 18 лет. Живут дружно и счастливо, воспитывают долгожданную дочь, свободное время проводят на даче и путешествуют на автомобиле. Собака породы бигль Бетти – любимица семьи Фишовых. Именно с её появлением было принято решение купить дачу, чтобы питомец мог больше времени резвиться на свежем воздухе.

После долгих поисков наш герой, наконец, обрёл свою тихую гавань. Он признаётся, что очень благодарен своей супруге. С её поддержкой и заботой он многого добился в жизни.

– Я счастлив рядом с Ольгой и в этом браке поводов для ревности не даю, – улыбается Павел Васильевич. – Если жена и ревнует, то только к работе. Ухожу рано, прихожу поздно. Мне могут и ночью, и в выходной позвонить, когда случается авария или серьёзные проблемы. Но супруга понимает, что работа для меня важна почти так же, как семья. Я отношусь к ней очень ответственно – это и любимое дело, и стабильность, и надёжный коллектив, и достойная зарплата.

А ещё Павел Фишов – многодетный отец. У него трое замечательных детей – два сына и дочь. Старший, Андрей, живёт и работает в Северодвинске, а начинал трудовую карьеру на Архангельском ЦБК такелажником. Средний, Кирилл, переехал в Санкт-Петербург. А младшая, Анастасия, учится в 10-м классе, в дальнейшем планирует пойти по стопам мамы и поступить в Высшую школу экономики.

И пусть мечта о морфлоте так и осталась несбывшейся, зато в жизни Павла Фишова сбылось многое, о чём мечтает каждый человек: семейное счастье, любимая работа, достаток. Наш герой нашёл своей надёжный причал.

Марина КОКОНЦЕВА
Фото из личного архива героя статьи

ПЕРСПЕКТИВА

Зайти в IT. Экскурсия для увлечённых школьников

П **Сергей ДУБОВ:**
– Сегодня IT-специалист – одна из самых востребованных специальностей в России. И Архангельскому ЦБК в том числе нужны готовые к работе кадры. Отрадно, что ребята с интересом слушали информацию и уже сами применяют программирование на практике. Возможно, растёт поколение грамотных IT-специалистов. Будем рады видеть их на Архангельском ЦБК!



Ученики школы №2 имени В.И. Захарова и новодвинские гимназисты увидели, как на Архангельском ЦБК применяют IT-технологии. Экскурсию для ребят, увлечённых программированием, провёл заместитель генерального директора Архангельского ЦБК по информационным технологиям Сергей Дубов. Такое полезное знакомство поможет школьникам определиться со своими профессиональными интересами и планами.

Компьютерное зрение

ИТ-сфера – большой мир со специфическими направлениями. Специалистам управления по автоматизации АЦБК важно хорошо понимать многие процессы, происходящие на производстве, чтобы все созданные программы эффективно работали для предприятия и его сотрудников.

Как отметил на встрече заместитель генерального директора комбината по информационным технологиям Сергей Дубов, первая заповедь программиста гласит: любая программа должна выдавать результат на выходе, только если входные данные находятся в пределах допустимых значений. Сложно? А школьники, уже знакомые с азами программирования, с этой истиной охотно согласились и заинтересовались системами автоматизации АЦБК.

Сергей Анатольевич рассказал о типах информационных систем на комбинате, начиная с систем управления технологическими процессами и заканчивая аналитическими OLAP-системами, отражающими в том числе финансовое состояние предприятия. Ребята узнали, чем занимаются АСУТП, MES, какие системы управляют бизнес-процессами и необходимо ли Архангельскому ЦБК внедрение искусственного интеллекта.

Школьники побывали в отделах администрирования и технического обслуживания, заглянули к программистам и посмотрели, как работают наши специалисты. В цехе по производству картона и бумаги старшеклассники наглядно увидели, как сложные технологические процессы регулируются с помощью автоматики.



– Сегодня IT-специалист – одна из самых востребованных специальностей в России. И Архангельскому ЦБК в том числе нужны готовые к работе кадры, – отметил Сергей Дубов. – Отрадно, что ребята с интересом слушали информацию и уже сами применяют программирование на практике. Возможно, растёт поколение грамотных IT-специалистов. Будем рады видеть их на Архангельском ЦБК!

Инженерная площадка

– Очень интересная экскурсия! – поделился впечатлениями восьмиклассник школы №2 имени В.И. Захарова Денис Мусиук. – Здорово, что можно было задавать самые разные вопросы и получать подробные и интересные ответы.

Во второй школе работает инновационная инженерная площадка «IT-лаб 29», которая объединяет ребят, интересующихся компьютерными технологиями. Данный проект является одним из победителей конкурса «4Д: Дарите Друг Другу Добро», который проводится при поддержке АЦБК.

– В рамках профориентационной деятельности стараемся показывать ребятам, что на Севере, в Новодвинске есть все возможности для углубленного и грамотного обучения информационным технологиям, – рассказал руководитель проекта, учитель информатики Алексей Коцуба. – Перспективы хорошие, ребята могут найти своё рабочее место в области информационных технологий. Всё зависит от них!

Восьмиклассник Максим Марков сначала занимался робототехникой, а потом увлёкся программированием. Так и оказался в числе участников интересной экскурсии.

– Базу для дальнейшего изучения IT-сферы заложил наш учитель Алексей Александрович Коцуба. Спасибо ему! – благодарит Максим Марков. – Сегодня на экскурсии узнали много полезного. Работа у профессионалов в области информационных технологий непростая, но очень интересная!

И это не последняя экскурсия школьников на Архангельский ЦБК. Желающих ближе познакомиться с работой на производстве IT-технологий ещё очень много. Ждём в гости!

Анна СОЛОВЬЁВА
Фото Ольги ВОРОНИНОЙ

События на новой турбине ТЭС-1

Окончание.
Начало на стр. 1

Отметим, что установленная мощность первой теплоэлектростанции составляет 182 мегаватта. Это примерно в шесть раз больше, чем у любой из двух других теплоэлектростанций комбината.

– Турбина новой «шестёрки» изготовлена на Уральском турбинном заводе, который входит в холдинг «РОТЕК», а турбогенератор на комбинат поставила компания «Электросила», – рассказывает директор первой теплоэлектростанции АЦБК Игорь Булыгин. – Выбор этих поставщиков обусловлен тем, что они имеют большой опыт в производстве и обслуживании энергетического оборудования, ведении высокотехнологичных проектов.

Шестой агрегат, как и турбина №7, будет оснащён современной системой предиктивного мониторинга «ПРАНА». Она позволяет контролировать техническое состояние

паровой турбины во время работы, диагностирует техническое состояние оборудования и его параметры с целью предотвращения аварийных ситуаций за счёт предварительного выявления дефектов. Данная система выдаёт информацию при отклонении от необходимых параметров.

30
мегаватт

составляет мощность турбоагрегата №6 первой теплоэлектростанции

Таким образом, благодаря наличию этой системы энергообъект получает дополнительную степень надёжности в эксплуатации. За год функционирования седьмого турбоагрегата она уже успела эффективно себя показать.

Согласно плану пусконаладочные мероприятия на «шестёрке» ТЭС-1 намечены на 2025-й. За минувшие годы накоплен богатый опыт строительно-монтажных мероприятий на турбоагрегатах. Так что всё обязательно получится.

Павел ФАСОНОВ
Фото Сергея СЮРИНА



К СВЕДЕНИЮ

На ТЭС-1 Архангельского ЦБК:

- В 2013 году состоялся пуск турбоагрегата №5.
- В 2022-м начал работать новый турбоагрегат №7.
- В 2025 году после пусконаладочных мероприятий вступит в эксплуатацию турбоагрегат №6.

Астрологический прогноз с 1 по 7 апреля

Неделя будет насыщенной и интересной, но при этом несколько напряжённой. Вам стоит оставаться организованными и не забывать о своих планах, чтобы достичь целей.

Понедельник. Не стоит планировать слишком много дел. Лучше сосредоточиться на одном важном и закончить его как можно скорее.

Вторник. День может быть немного суетливым, поэтому надо планировать дела заранее и быть готовыми к неожиданным изменениям.

Среда. Возможны некоторые трудности, но не паникуйте. Просто продолжайте работать над своими задачами – и всё получится.

Четверг. Спокойный и продуктивный день. Вы сможете насладиться результатами своей работы.

Пятница. День обещает быть весёлым и интересным. Можно отправиться на прогулку с друзьями или провести время с семьёй.

Суббота. Лучше всего сосредоточиться на своих интересах и хобби. Не забывайте отдыхать и наслаждаться жизнью.

Воскресенье. Используйте день для отдыха и восстановления сил. Проведите время с близкими людьми или займитесь любимым делом.

ОВЕН

Пришло время обдумать планы на ближайшее будущее. На повестке дня – организация летнего отпуска. Выбор места для семейного отдыха займёт немало времени. Чтобы принять правильное решение, соберите побольше информации. Сарафанное радио, отзывы в Интернете будут очень полезны.



Благоприятные дни: 4, 5
Неблагоприятных нет

ТЕЛЕЦ

Будьте готовы к сюрпризам. Привычный ритм жизни придётся менять: к примеру, новое оборудование на работе потребует дополнительного обучения, а вместе с ним и времени. Станет это стрессом или облегчит жизнь – зависит от того, насколько вы восприимчивы к новому.



Благоприятные дни: 6, 7
Неблагоприятный: 1

БЛИЗНЕЦЫ

Неделя будет насыщенной. К сожалению, досадных промахов не избежать. Будьте пунктуальны, не упускайте из виду важные мелочи, иначе рискуете попасть в просак – забыть флешку с важными документами, нарушить правила парковки или опоздать на важную встречу.



Благоприятные дни: 3, 5
Неблагоприятный: 2

РАК

Вам захочется отдохнуть от городской суеты. Поездка за город будет весьма кстати. Если вырваться из рабочего графика сложно, устройте домашнее спа: ароматические свечи, масла, травяной чай и новый фильм с любимым актёром сделают свое дело.



Благоприятные дни: 2, 7
Неблагоприятный: 3

ЛЕВ

У вас будут все шансы стать хозяином положения. Отличное выполнение обязанностей на работе обещает благосклонность начальства и новые перспективы. А выход в свет со второй половиной доставит удовольствие и убедит окружающих в том, что короля делает свита.



Благоприятные дни: 1, 5
Неблагоприятный: 2

ДЕВА

Вам предстоит выступить в роли третейского судьи. Даже если попадёте в эпицентр ссоры, сохраняйте ясный ум и желание достучаться до оппонентов с помощью аргументов. Ваши дипломатические способности помогут заручиться поддержкой нужных людей.



Благоприятные дни: 3, 7
Неблагоприятный: 4

ВЕСЫ

Желание быстрее привести себя в форму после зимы грозит обернуться стрессом для организма. Модные диеты могут вас истощить (в том числе и ментально), а вот здоровое питание и спорт подарят силы и настроение. Выбор за вами.



Благоприятные дни: 6, 7
Неблагоприятный: 5

СКОРПИОН

Вам захочется экспериментировать с имиджем. Привычные джинсы смело отправляйте на верхнюю полку гардероба, хотя бы в выходные. Пришло время торжественных стилей. В новом образе вы сможете блеснуть на модной выставке или премьере.



Благоприятные дни: 2, 4
Неблагоприятный: 3

СТРЕЛЕЦ

Ваша природная щедрость окупится. Возможно, вас ждёт необычный презент. Например, друзья пригласят в ресторан или поклонник(ца) удивит, подарив приятную вещь. Вы будете искренне тронуты вниманием близких.



Благоприятные дни: 4, 5
Неблагоприятный: 1

КОЗЕРОГ

Вы будете заняты повседневными делами. Потребуется сдать вещи в ремонт или химчистку, высадить рассаду или навести порядок на балконе. В выходные порауйте родных чем-то вкусным, а себя – любимым комедийным шоу или встречей с друзьями в кафе.



Благоприятные дни: 5, 6, 7
Неблагоприятный: 1

ВОДОЛЕЙ

Вы сумеете реализоваться в делах, связанных с умственным трудом. Претворять замыслы в жизнь рановато, а вот начать генерировать их вполне возможно. Это может быть новый проект, бизнес-план или интересный пост в соцсетях. Прислушайтесь к своей интуиции.



Благоприятные дни: 1, 6
Неблагоприятный: 3

РЫБЫ

На повестке дня – личная жизнь. Флирт с коллегой или знакомством на вечеринке обещает перейти в полноценный роман. Нежные слова, приглашения на свидание – все признаки конфетно-букетного периода налицо. Супругов со стажем ждёт второй медовый месяц.



Благоприятные дни: 2, 3
Неблагоприятный: 1

Из открытых источников

ВОЗМОЖНОСТЬ



Арктическая ипотека

Кто может купить?

- **Молодая семья:** гражданин РФ до 36 лет с супругом/супругой до 36 лет
гражданин РФ до 36 лет, не в браке, с ребёнком до 19 лет включительно
- **Медицинский/педагогический работник:** гражданин РФ, стаж не менее 5 лет в гос./муниципальной образовательной организации на территории Арктической зоны
- **Гражданин РФ, переехавший в Арктическую зону:** гражданин РФ, ранее постоянно проживавший на территории Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, переехавший в Арктическую зону из зоны проведения спецоперации после 01.01.2014 г.

Параметры:

- сумма кредита: до 6 000 000 рублей
- первоначальный взнос: от 20,1%
- ставка: от 2%
- срок: до 242 месяцев

Как подать заявку?

- На сайте domclick.ru
- В мобильном приложении «Домклик/Дклик»
- В офисе Сбербанка
- В офисах застройщиков/агентств недвижимости – партнёров банка
- Через менеджеров Сбербанка, закреплённых за предприятием

Где купить?

Территории Арктической зоны:

- г. Архангельск
- г. Новодвинск
- г. о. Северодвинск
- г. о. Новая Земля
- Приморский, Онежский, Мезенский, Лешуконский, Пинежский округа и районы

Что купить?

На всех территориях Арктической зоны:

- квартира в новостройке
- строительство жилого дома (своими силами или с подрядчиком)

На территории моногородов (Новодвинск, Северодвинск, Онега), на сельских территориях:

- приобретение квартиры, дома с земельным участком на вторичном рынке

ОФИЦИАЛЬНО

Бережно к семье

УФНС России по Архангельской области и НАО информирует, что многодетным семьям подавать заявление на льготы по имущественным налогам не требуется.

Льготы по имущественным налогам – транспортному, земельному и налогу на имущество – предоставляются многодетным семьям, как правило, в беззаявительном порядке.

Для родителей, имеющих троих и более несовершеннолетних детей, Налоговым кодексом РФ предусмотрены специальные налоговые вычеты:

- дополнительное уменьшение налоговой базы по налогу на имущество физических лиц на величину кадастровой стоимости 5 кв. м общей площади квартиры,

части квартиры, комнаты и 7 кв. м общей площади жилого дома, части жилого дома в расчёте на каждого несовершеннолетнего ребёнка;

- уменьшение налоговой базы по земельному налогу на величину кадастровой стоимости 600 кв. м в отношении одного земельного участка.

Дополнительные льготы по имущественным налогам могут устанавливаться региональными законами и решениями органов местного самоуправления.



Так, на территории Архангельской области преференции предоставляются семьям, зарегистрированным в качестве многодетных в соответствии с областным законом «О социальной поддержке семей, воспитывающих детей, в Архангельской области». Один из родителей (усыновителей), приёмных родителей освобождается от уплаты налога в отношении одного зарегистрированного за ним транспортного средства с наибольшей суммой исчисленного налога.

С полной информацией о льготах по имущественным налогам можно ознакомиться на сайте ФНС России nalog.gov.ru (сервис «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам»).

Сведения о льготном статусе размещены в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России (раздел «Профиль» – «Сведения» – «Льготы»).

Льготы многодетным родителям предоставляются на основании сведений, поступающих из органов соцзащиты, поэтому обращаться в налоговый орган с заявлением на льготу по имущественным налогам не требуется.

По информации УФНС России по Архангельской области и НАО

ЭКОЛОГИЯ

Новый конкурс «Экологическая азбука»

Цель конкурса – создание печатного издания и электронной версии экологической азбуки с использованием рисунков юных художников. Творческое состязание стартовало 25 марта и продлится до 24 мая.



К участию приглашаются дети сотрудников АО «Архангельский ЦБК» и участники проектов «Эколята-дошколята», «Эколята в Новодвинске», «Юные защитники природы» в Новодвинске в возрасте от 5 до 16 лет.

Заявка на участие в конкурсе подаётся в свободной форме с указанием следующих данных:

- Ф. И. О. участника;
- номер образовательного учреждения;
- контактный телефон;
- название работы.

Требования к работе:

• Предоставляемые на конкурс работы должны соответствовать заявленной тематике.

• От одного участника принимается один рисунок, выполненный на одну из букв русского алфавита в тематике «Экологическая азбука».

• На рисунке должно быть изображено: одна из букв русского алфавита; слово или словосочетание на выбранную букву, имеющее отношение к терминологии в области охраны окружающей среды; визуальное изображение слова или словосочетания на выбранную букву.

• Рисунок необходимо выполнить в вертикальной ориентации на листе формата А4.

• Работа может быть выполнена в любой художественной технике (акварель, гуашь, пастель, фломастеры и пр.).

Заявки на участие и конкурсные работы принимаются в отделе экологии АО «Архангельский ЦБК» по адресу: 164900, г. Новодвинск, ул. Мельникова, 1 (с пометкой «В отдел экологии»).

Спешите принять участие!

Соб. инф.

Тематический календарь

Продолжается фотоконкурс «Экокалендарь», посвящённый Году семьи в России. В конкурсе принимают участие сотрудники АО «Архангельский ЦБК», АО «Архбум», ООО «Архбум тисью групп», ООО «Архбум» (логистика), ООО «Архбум-Упак», АО «БЫТ», ЗАО «Лесозавод 25», ООО ПКП «Титан», участники проектов «Эколята-дошколята», «Эколята» и «Юные защитники природы» в Новодвинске, а также других эковолонтерских движений Архангельской области.



Тема конкурса – «Моя экологичная семья – в гармонии с природой!».

Цель проекта – создать экологический календарь на 2025 год.

Фотографии необходимо направлять до 15 сентября. От одного участника – не более четырёх кадров.

• Фотографии принимаются на электронном носителе (на флешке или по электронной почте).

• Размер по большей стороне – не более 800 пк.

• Вес – не более 5 МБ, формат JPG.

• Ориентация – альбомная.

Конкурсные работы ждут в отделе экологии АО «Архангельский ЦБК» по адресу: Новодвинск, ул. Мельникова, 1 (при отправке не забудьте указать назначение – в отдел экологии).

Электронный адрес: otdel_ecology@appm.ru.

Также каждая работа должна иметь приложение – сопроводительную информацию об участнике: Ф. И. О., контактный телефон, место работы (учёбы).

Участвуйте и побеждайте!

«Всё, что лежало в диване»

В читальном зале городской библиотеки открылась выставка художественных работ семьи Устиновых – многодетной мамы Юлии и её троих детей. Давно хранившиеся дома рисунки удалось показать благодаря проекту «Выставочное пространство», который на протяжении уже пяти лет реализуется в НЦБС благодаря конкурсу «4Д: Давайте Делать Добрые Дела» при поддержке Архангельского ЦБК. Прикоснуться к прекрасному отправилась наш репортёр Марина Коконцева.



Счастье в простом

С большинства рисунков Юлии Устиновой на нас смотрят кошки – милая кошачья семейка на прогулке и дома. Глядя на такие работы, невольно улыбаешься. Сюжеты просты и незамысловаты, но наполнены теплом и любовью, источают семейную гармонию и домашний уют.



– В детстве у меня была любимая кошка Маня, – поделилась Юлия Устинова. – Помню, как заботливо и ласково она выхаживала котят: кормила, грела их, вылизывала шерстку. И с тех пор отчасти образ материнства у меня связан именно с кошкой. На моих первых детских рисунках была изображена Маня с котятами.

Юлия Устинова родилась в Новодвинске. Окончила художественное отделение Детской школы искусств. На протяжении десяти лет преподавала в ДШИ. В прошлом году семья переехала в Архангельск. По образованию Юлия инженер-дизайнер. Сейчас она ведёт студию рисования в школе №7 Архангельска. В этой же студии занимаются старшие дети – сын Степан и дочь София. Их работы тоже представлены на новодвинской выставке.

Азы рисования изучает и младшая дочь – двухгодовалая Серафима. Её работа «Поющий папа» также является украшением семейной экспозиции.

– Все мамы берегут рисунки своих детей, хранят их в шкафах, коробках, – говорит Юлия. – Ну а мои и работы детей хранятся в диване и под кроватью. Их слишком много, потому что большая часть нашей семьи рисует. Поэтому и название выставки родилось само собой.

Творчество сближает

Выставка приурочена к Году семьи. На каждом холсте отражены тема семейных ценностей и знакомые каждому бытовые и жизненные ситуации. Вот мама-кошка укачивает в объятиях своего приболевшего котёнка. Увидев эту картину, сын Юлии вспомнил, как во время болезни мама так же ставила ему градусник и качала на руках. «Этот ты меня маленького нарисовала?» – спросил Стёпа маму.



Благодаря поддержке Архангельским ЦБК конкурса «4Д» выставочное пространство в городской библиотеке работает уже более пяти лет. За это время в читальном зале состоялось около 50 выставок. Проект знакомит жителей города с творчеством профессиональных художников.

Юлия Устинова уверена, что совместное творчество укрепляет семейные узы, сближает родителей и детей, способствует лучшему пониманию друг друга. В семье Устиновых есть и другие совместные занятия – они любят вместе печь печенье, а зимой кататься на коньках.

художников России, – рассказывает сотрудник Новодвинской библиотеки Ольга Павловская. – Здесь были представлены экспозиции Георгия Потяркина, Николая Дмитрука, Лидии Кузнецовой и других художников Новодвинска и Архангельска. А вот семейная выставка открылась впервые.

И снова выставка

Благодаря поддержке Архангельским ЦБК конкурса «4Д» выставочное пространство в городской библиотеке работает уже более пяти лет. За это время в читальном зале состоялось около 50 выставок. Проект знакомит жителей города с творчеством профессиональных художников.

– В нашем читальном зале выставляются и начинающие художники, и статусные профессионалы, члены Союза

В апреле Ольге Владимировне предстоит организовать новую выставку. На этот раз библиотекарь приглашает известного архангельского живописца и графиста Дмитрия Резвого. Так что совсем скоро выставочное пространство читального зала украсят холсты ещё одного талантливого художника.

Приходите всей семьёй!

Фото автора и Сергея СЮРИНА

Здоровье – в движении

КОММЕНТАРИЙ

Ольга САВВИНА,
административный директор
АО «Архангельский ЦБК»:

– Забота о ветеранах Архангельского ЦБК, тружениках, которых мы ценим и уважаем, – важная часть социальной политики нашей компании. Комбинат поддерживает работу совета ветеранов АЦБК, объединяющего энергичных активистов, которые постоянно контактируют с работниками предприятия, ушедшими на заслуженный отдых. Очень важно, чтобы они общались с бывшими коллегами, участвовали в различных мероприятиях, посещали концерты, выезжали на экскурсии, которые организует Архангельский ЦБК. Важное значение комбинат придаёт и здоровью пенсионеров. Ветераны могут посещать бесплатные занятия на базе спорткомбината «Двина» и плавательный бассейн «Водолей». Также предусмотрены оздоровительные курсы в санатории-профилактории «Жемчужина Севера». Ветераны внесли значимый вклад в развитие предприятия, поэтому мы бесконечно ценим их труд!



Активные, весёлые, энергичные – это наши уважаемые ветераны, для которых Архангельский АЦБК снова организовал День здоровья! Массовый праздник состоялся на стадионе спорткомбината «Двина». Участники мероприятия весело провели время и с удовольствием пообщались.

Здоровый дух

На стадион за хорошим настроением и зарядом бодрости пришли порядка 60 представителей старшего поколения. День здоровья для них – особый повод провести время с пользой и пообщаться. Многих участников объединяет многолетний труд на одном предприятии, а теперь и общая цель – оставаться всегда энергичными и здоровыми.

Более 30 лет проработала в одном цехе бывший машинист цеха по производству гофрокартона АЦБК Татьяна Шумилова. Сегодня Татьяна Николаевна рада, что родное предприятие не забывает бывших тружеников. Активная женщина участвует в «Весёлых стартах» и Дне здоровья, которые ежегодно организует комбинат, а также посещает группу здоровья для ветеранов АЦБК и дважды в неделю плавает в бассейне спорткомплекса «Водолей».

– Стараюсь находить время на такие мероприятия. День здоровья – это всегда радость, музыка, весёлые конкурсы, – поделилась Татьяна Николаевна. – На самом деле результат здесь совсем не важен. Главное – повеселиться от души и пообщаться.

По традиции ветераны соревновались в скандинавской ходьбе. Очень популярный вид спорта среди представителей серебряного возраста. Известно, что передвижение с палками поднимает настроение и держит в отличном тонусе. Затем для всех участников устроили игры на снегу и подвижные конкурсы. Между забавами ветераны пили горячий чай и угощались румяными пирогами.

Все вместе

День здоровья уже давно стал общим праздником. К ветеранам комбината присоединились активисты городского совета ветеранов

и участники новодвинского клуба «Активное долголетие».

– Не первый год и всегда с большим удовольствием мы участвуем в этом мероприятии, – рассказала ветеран педагогического труда Татьяна Левченко. – Праздник отличный, настроение прекрасное! Для нас это настоящий заряд бодрости.

60 ветеранов

приняли активное участие в празднике «День здоровья»

– Свежий воздух, радость движения и единомышленники рядом! Что ещё нужно нашим ветеранам? – говорит председатель совета ветеранов АЦБК Галина Лехова.



– Праздник очень дружный и позитивный, поэтому наши пенсионеры сказали много добрых слов в адрес организаторов. За отличный день от всей души благодарим Благотворительный фонд социальных программ «Мы вместе» и, конечно, Архангельский ЦБК!

Всех активных участников спортивного праздника наградили медалями, дипломами и призами. Желаем ветеранам бодрости, энергии и отличного настроения!

Анна СОЛОВЬЁВА
Фото Сергей СЮРИН

Татьяна ШУМИЛОВА:

– Стараюсь находить время на такие мероприятия. День здоровья – это всегда радость, музыка и весёлые конкурсы! На самом деле спортивный результат совсем не важен. Главное – повеселиться от души и пообщаться.

